
ВЕРНОСТЬ ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ **(к 75-летию со дня рождения** **профессора В. В. Гусева)**

Слова, вынесенные в заголовок этой статьи лучше всего характеризуют жизненный путь заслуженного работника высшей школы России, заведующего кафедрой истории нового и новейшего времени Воронежского государственного университета, профессора Владимира Васильевича Гусева.

В 1949 г. он стал студентом исторического отделения историко-филологического факультета ВГУ и после его окончания прошел все ступени университетской карьеры — аспирант, ассистент, преподаватель, доцент, профессор, заведующий кафедрой.

В 1960—1972 гг. избирался деканом исторического факультета, затем 14 лет работал проректором университета, с 1987 по 1998 г. был ректором, избранным на эту высокую и ответственную должность на альтернативной основе коллективом университета в период сложного перестроечного процесса в нашей стране.

В 1998 г. он вновь вернулся к активной преподавательской работе и заведыванию кафедрой на родном ему историческом факультете, где продолжает плодотворно трудиться.

На каждом этапе своей деятельности В. В. Гусев не просто добросовестно исполнял возложенные на него служебные обязанности, но и стремился внести все то новое и передовое, что характеризует высшую школу России, откликнулся на требования времени, заботясь при этом о сохранении и развитии передовых университетских традиций.

Будучи учеником известного историка, профессора И. Н. Бороздина, он выступил инициатором и организатором ежегодных Бороздинских чтений, которые проводятся в университете уже много лет.

Им разработаны и введены в практику подготовки специалистов-историков интересные и актуальные курсы по культуре стран Европы и Америки нового времени, налажено сотрудничество с крупными учеными-историками Москвы, Санкт-Петербурга, других университетских центров страны.

В университетскую историю прочно вошел период деканства В. В. Гусева, когда исторический факультет занял ведущее место среди факультетов университета, став лабораторией и школой передового опыта учебной, научной и воспитательной работы.

В годы проректорства В. В. Гусев очень много сделал для внедрения передовых образовательных технологий в учебно-воспитательный процесс

университета по всем формам обучения — и это хочется отметить особо. Благодаря ему значительное развитие получили международные контакты университета, наш университет стал одним из пионеров становления педагогики высшей школы в стране, продолжения традиций укрепления взаимодействия вузов и общеобразовательной школы.



Ректорство В. В. Гусева выпало на сложное перестроечное время и во многом, благодаря его усилиям, университет сумел сохранить свои позиции в системе российских университетов. Здесь он работал рука об руку с такими известными руководителями университетского образования и науки, как В. А. Садовничий (Москва), А. В. Белоконь (Ростов-на-Дону), Л. А. Вербицкая (Санкт-Петербург), В. И. Курилов (Владивосток), А. Ф. Хохлов (Нижний Новгород) и др., пользуясь большим авторитетом

среди руководителей вузовского сообщества страны. Не случайно В. В. Гусев был среди организаторов Российского Союза ректоров, председателем Совета ректоров вузов Воронежской области. Он внес большой личный вклад в создание Тульского и Амурского классических университетов, Почетным профессором которых он является.

В. В. Гусев ведет активную научную учебно-методическую и общественную работу. Он автор более 100 научных и методических публикаций, тесно связан с городом Борисоглебском, в котором родился и Почетным гражданином которого

избран, безотказно помогает педагогической молодежи.

В. В. Гусев удостоен государственных и ведомственных наград, неоднократно награждался Администрацией Воронежской области.

Его 75-летие коллективы факультета и университета отметили выпуском тематического научного сборника, именно таким образом выразив общее уважение и признательность юбиляру.

Все мы желаем профессору В. В. Гусеву долгих лет здоровья и плодотворной работы на благо университета и высшей школы России.